

# Ukrajinská armáda v rozporu se Zelenským – Běloruskem

Bělorusko varuje před „vážnou konfrontací“ mezi armádou a vedením Kyjeva



SOUBOR FOTOGRAFIE. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij s ukrajinskými vojáky. © Getty Images / Ukrajinské předsednictví

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij má důvody obávat se vlastní armády, řekl v pátek jeho protějšek v Bělorusku. Alexander Lukašenko také zopakoval své dřívější tvrzení, že Polsko se snaží zmocnit se částí Ukrajiny a řekl, že ukrajinská armáda „*sekne hlavu*“ každému, aby tomu zabránila.

*„Už na Ukrajině podle mých informací začíná vážná konfrontace a konflikt mezi Zelenským a ukrajinskou armádou,“* řekl Lukašenko v pátek novinářům v Minsku. Dodal, že ukrajinská armáda rozumí tomu, co je součástí boje s Ruskem, a ví, že už v tom nebude moci pokračovat.

Lukašenko poznamenal, že Rusko „*změnilo taktiku*“, poukázal na to, že Ukrajině docházejí vojáci a musí se spoléhat na milice územní obrany, aby zaplnily mezery v linii. Mezitím, dodal, Zelenskij uzavíral dohody s Polskem – které se podle jeho názoru snaží „*odříznout*“ části západní Ukrajiny, které byly kdysi pod jeho vládou. Ukrajinští nacionalisté, ale i armáda jsou tím podle běloruského prezidenta nelibě.

*„Viděl, že udělil [zvláštní] status Polákům,“* což je krok ke ztrátě západních regionů, řekl Lukašenko a dodal, že je přesvědčen, že ukrajinská armáda a nacionalisté jsou ochotni „*sejmout hlavu každému*“, kdo by chtěl roztrhat zemi, včetně Zelenského.



*"To nepotřebujeme." Na to jsem upozorňoval už dávno. Podívej, děje se to. Jak jsem řekl, časem nás a Rusy budou žádat o zachování Ukrajiny,"* řekl Lukašenko novinářům.

**Přečtěte si více** Ukrajinci řekli, aby informovali o sympatizantech Ruska

Běloruský vůdce **minulý měsíc varoval před** údajnými polskými aspiracemi na ukrajinská území, opakoval tvrzení, která v dubnu vznesl ředitel ruské zahraniční zpravodajské služby (SVR) Sergey Naryshkin s odkazem na odtajněné zpravodajské informace. Varšava takové plány **rázně odmítla** .

V letech 1919 až 1939 zahrnovalo Polsko části dnešního Běloruska a Ukrajiny. Města jako Lwow a Stanislawow – známá jako Lvov a Ivano-Frankivsk na dnešní Ukrajině – skončila po druhé světové válce v SSSR, protože hranice Polska byly posunuty na západ k linii Odra-Nisa.